
Referat fra Kredsbestyrelsesmøde d. 18. december 2024, kl. 15-17, efterfølgende 
julefrokost 

Sted: hos Poul 
Til stede: Anna Lise Bonde, Pia Fog, Jeppe Avlund Hansen, Poul Israelsen, Erwin 
Kristoffersen (via videolink), Per Thimm Krogsgaard, Niels Christian Mortensen og Kurt 
Skjødt Pedersen 
Afbud: Mona pga. sygdom 
 
Dagsorden: 
 
1. Valg af referent/ordstyrer 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Siden sidst bordet rundt 
4. Økonomi 
5. Opfølgning på overskud fra Unity Walk - og fredningsstyrelsen?  
6. Opfølgning på generalforsamlingen den 29/3 -25. Hvor afholdes det? 
7. Opfølgning på samarbejdet med andre lokale Handicaporga., herunder brev forfattet af 
Poul/ v. Poul 
8. Parkinsonskole arrangementer i 2025. Opfølgning på en informationsaften. (Kurt/Pia har 
lavet en liste, plus andre forslag) 
9. DHL - stafet 2025. Deltager vi? 
10. Ansøgning fra reetableret klub i Vesthimmerland v/Poul 
11. Næste møde 
 
  
Ad. 1. Valg af referent/ordstyrer 
Jeppe (suppleret af Poul) og Poul som ordstyrer 
 
Ad. 2. Godkendelse af dagsorden 
Med tilføjelse af punkt 10 blev dagsordenen godkendt. 
 
Ad. 3. Siden sidst bordet rundt 
Pia redegjorde for en række hovedpunkter fra det seneste hovedbestyrelsesmøde i Høje 
Taastrup, herunder navnlig ny strategi. I stedet for et referat her medsendes som bilag til 
hele kredsbestyrelsen udkastet til ny strategi for Parkinsonforeningen, som blev vedtaget.  
Poul fortalte om et interessant forskningsindlæg på HB-mødet, som handlede om en 
potentiel medicinering af personer med forstyrrelser i drømmesøvnen (iRBD), som har stor 
risiko for udvikling af Parkinsons sygdom. Projektet er kort omtalt i det seneste nummer af 
e-avisen ”Nyt om parkinsonforskning”. Se under nyheder på hjemmesiden. 
Jeppe omtalte opstart af et rytmisk kor. Der var prøveaften dagen før, d. 17.12. Det 
foregår under Rytmisk aftenskole. Der bliver sikkert 25-30 sangaftener i løbet af året og 
med et kontingent på ca. kr. 750 for året. Der var syv deltagere på prøveaftenen. Super 
godt tiltag! 



Niels Christian udtrykte et lønligt håb og ønske om et bedre samarbejde mellem klubber 
og kreds. Det nye tiltag med obligatorisk deltagelse af klubledelserne på kredsens 
generalforsamling bidrager forhåbentlig hertil. 
Kurt har deltaget (eller deltager) i juleafslutninger indenfor parkinsonsport – badminton, 
boks og bordtennis –, hvor han tager billeder som med tekst ender i en artikel i 
Parkinposten. Super!  
Per fortalte om, (a) at han var kommet under vejr med ”nye strukturerede forløb med en 
kategorisering af forskelligt fys-forløb kategoriseret som 1-5. Efter en drøftelse lovede Per 
at ringe til Astrid mhp.  en afklaring af om initiativet eventuelt er landsdækkende?  
Jeppe at han deltager i det første møde i den nye Klub Vesthimmerland. Det finder sted 7. 
januar! 
 
Ad. 4. Økonomi 
Erwin havde til dagens punkt udarbejdet en række bilag. Herunder en regnskabsoversigt 
dækkende de seneste fem år, der de seneste fire år viser et gennemgående træk – 
underskud – sluttende med en egenkapital (= med kassebeholdning i vores 
regnskabssystem) på kr. 8.000. Dette kan ikke fortsætte, hvorfor der er i budgettet for 
2025 sker indskrænkning af tilskud til klubber og en forventet mindre stigning i 
deltagergebyr ved arrangementer. 
 
Der er i budgettet indarbejdet en omfordeling af tilskud til klubberne, så fordelingsnøglen 
svarer til den, der anvendes af hovedforeningen ved fordeling til kredse. Det fører til, at 30 
procent af det samlede beløb til fordeling til klubberne fra kredsen fordeles med samme 
beløb pr. klub og de resterende 70 procent efter antal medlemmer i de respektive klubber 
(ifølge hovedforeningens medlemsliste). 
(Erwins beregninger opbevares som bilag hos kassereren).   
 
Ad. 5. Opfølgning på overskud fra Unity Walk - og fredningsstyrelsen?  
Det foreløbige overskud af Parkinson Unity Vendelbo Walk er opgjort. Da referenten 
frygter, at utilsigtede personer læser med, refereres beløbet ikke her. Det pågældende 
beløb er uden medregnet tilskud fra fredningsstyrelsen, da man iflg. Niels Christian ikke 
har fået nogen besked herfra. Der kan gå endnu 1-2 år før vi får besked. Det foreløbige 
regnskabs overskud er imidlertid upåvirket heraf, idet et eventuelt tilskud er bundet til 
tilskud til etablering af en gangsti i skovområdet. Ind og ud af kassen er i så fald det 
samme beløb. 
 
Pia opfordrede kraftig alle til at overveje til næste møde, hvilket godt formål beløbet kunne 
anvendes til. Der blev nedsat et udvalg bestående af Niels Christian (formand), Kurt, 
Jeppe og Per.       
 
Ad. 6. Opfølgning på generalforsamlingen den 29/3 -25. Hvor afholdes det? 
Erwin havde tjekket Tanum. Vi skal lave alt selv, da det ikke er bemandet i weekenden. 
Kan derfor ikke bruges. 
Pia tjekker muligheden i Kirkens hus. 



Per kom med et spændende forslag om at gennemføre det på Nordjyllands 
Landbrugsskole i Lundbæk tæt på Nibe. Det formodes at være prismæssigt 
konkurrencedygtigt. Per undersøger om det er muligt d. 29. marts og prisen herfor. Per 
forventer at have svaret først i det nye år.  
Som underholdning foreslog Pia Budolfi Kirkes Kantori. Undersøges af Pia. 
 
Ad. 7. Opfølgning på samarbejdet med andre lokale Handicaporga., herunder brev forfattet 
af Poul/ v. Poul 
Punktet var initieret af Poul, som var lidt i vildrede med, hvad der var besluttet på sidste 
møde vedrørende et udkast til skrivelse til to navngivne handicaporganisationer udarbejdet 
af Poul. Efter lidt opklaringsarbejde overtager Jeppe, som kredsens tovholder for det 
potentielle samarbejde, den videre skæbne for dette udkast.  
 
Ad. 8. Parkinsonskole arrangementer i 2025. Opfølgning på en informationsaften. (Kurt/Pia 
har lavet en liste, plus andre forslag) 
 
Pia og Kurt havde før mødet udsendt en liste over foredrag af formidlingskarakter relevant 
for parkinsonramte personer og deres familier.  
Efter en drøftelse blev der lavet en fordeling af opgaver til næste gang: 

 Anna Lise snakker med en potentiel advokat om et foredrag omhandlende blandt 
andet fremtidsfuldmagter, testamenter, særeje og skøder. Dette foredrag har 
førsteprioritet. 

 Anna Lise tager en snak med de to patientsygeplejersker – eller var det 
parkinsonsygeplejersker – og eventuelt en læge om et foredrag. 

 Poul kontakter visitatorerne i Aalborg kommune mhp. et fælles foredrag. Der er – i 
hvert fald for fem år siden – en arbejdsdeling med en visitator for hjælpemidler 
(ergoterapeut) og en visitator for anden hjælp (tildeling af hjemmehjælp, aflastning 
m.v.)   

 
Ad. 9. DHL - stafet 2025. Deltager vi? 
Vi har deltaget i DHL i alle årene fra i hvert fald siden 2016. Der er blevet færre og færre 
deltagere – og langt de fleste er gengangere. Der er faktisk ret arbejdskrævende, og den 
sædvanlige arbejdsstyrke, som stort set kun består af kredsbestyrelsesmedlemmer, var 
MEGET træt sidste gang. Det blev vedtaget at springe DHL 2025 over. 
  
Ad. 10. Ansøgning fra reetableret klub i Vesthimmerland v/Poul 
Poul blev for en måneds tid siden ringet op af den nyvalgte formand for klub 
Vesthimmerland, Karsten Beltoft, som spurgte til muligheden for at få det fra den gamle 
klub til kredsen overførte beløb tilbage til den nye klub? Poul bad Karsten Beltoft sende en 
skriftlig anmodning til kredsen. Pia og Poul havde ikke modtaget en sådan anmodning. 
Efter megen undren viste den sig at være gemt i slutningen af mail til Erwin omhandlende 
noget andet. Øv, for noget bøvl!  
Ud fra mange argumenter og hensyn blev følgende besluttet: Den nye klub kan trække på 
klubbens 2025-tilskud fra kredsen allerede fra 1. januar. Dette kan ske ved at regninger 
fremsendes til kredsen - ved kredsens kasserer, Erwin Kristoffersen. Klubbernes tilskud for 



2025 besluttes af den nye bestyrelse, der bliver valgt på kredsens generalforsamling 29. 
marts. 
Erwin udformer skrivelse til Klub Vesthimmerland om denne beslutning. 
             
Ad. 11. Næste møde  
27. januar kl. 19-21 hos Pia 

 

24.12.2024 

Jeppe og Poul 


